



山西“乔丹”我不知道你的样子，但我知道你是人间天使

——山西援鄂医疗队天门组速写之十九

●天门日报全媒体记者 邓慧遐

8日，已经出院14天的新冠肺炎康复者老李来到市第一人民医院做CT复查，在复查之前，他专程赶到门诊楼20层感染科8病区，寻找曾经护理过他的山西护士乔丹。

“出院的时候，想好好道声谢，但当时她不值班，总觉得是一个遗憾。”老李说。不巧，还是没碰到乔丹。老李只得将一摞牛奶交给医护人员，并在牛奶上留下了小纸条——“山西护士‘乔丹’，谢谢你的照顾，我是20楼45号病人，在2月3日至23日承蒙你的照顾，谢谢你！我不知道你的样子，但我知道你是人间天使。”

收到牛奶的同事下班后，把这信息发到山西援鄂医疗队天门组群里，得

知此事的乔丹特别惊讶：“病人是不是记错人了？我是2月21日才进入市第一人民医院的呀……”

“能否麻烦您帮忙问清楚？要不然我总觉得是代替他人受到了病人感谢，感到很忐忑……”当事人乔丹疑惑不解，托记者联系到了老李。

“其实，乔丹只是山西所有支援天门的医护人员的一个代名词。因为医护人员都穿着密不透风的防护服，我根本看不清他们是谁，但我知道他们对病人的细心关心……”老李说，因为乔丹这个名字顺口、好记，所以他专门写了这个名字并打上了引号。

缘何对“乔丹”印象深刻？老李说，快要出院的前一天，晚餐前他喝了一袋水

剂，可能有些过敏，不久后，他心跳加快、呼吸困难，感觉特别难受，按下紧急按钮后很快进来一名护士，护士立马为他做心电图、测量血压，把病床轻轻撑起来，让他卧床舒服一点，并轻声安慰：“不要着急，放松心情，慢慢就会平和下来的……”凌晨之际，老李要上厕所，护士毫无怨言帮助他，等他身体稍微复原一点，又手把手耐心地教他如何解解、装上感应设备，方便老李如厕。

“从夜晚到凌晨，我折腾了四五次，但是护士一点儿也不嫌麻烦，总是随叫随到，因为我，护士一夜没有合眼……”老李状况好转一些后，才看清护士防护服上的“山西乔丹”几个字，“这个名字好记，还和篮球明星乔丹同名，我就记住

了。”老李说，是山西和天门医护人员共同“战疫”，挽救了他的生命。

“出院的时候，我就想着一定要当着‘山西乔丹’的面表达感激之情，但是当时太仓促，什么能表达心意的东西都没有，只好先回去了。”老李说，这次来正好是“三八”妇女节，也是他14天后复查的日子，一来聊表谢意，二来让医护人员放心；在他们的精心救治、照顾下，他身体恢复得不错。“希望记者能转达我对他们的问候，请他们也要保重身体，做好防护，衷心祝愿他们早日平安凯旋。”

医护传真

闪耀在基层的“志愿红”

●天门日报全媒体记者 陈飞

在当前这个特殊时期，有一个特殊群体：他们不计报酬，不惧危险，放弃与家人难得的团聚时光，夜以继日坚守在抗疫第一线。他们，就是活跃在战“疫”一线的志愿者们。在石家河镇，就有这样一批可爱的志愿者群体，他们是大学生、是退役军人、是农民、是打工者、是创业者……他们为了一个共同的目标汇聚在一起，成为基层那抹亮眼的“志愿红”。

4日，记者来到石家河镇，了解这些志愿者背后的故事。

永不退役的志愿者

在石家河镇福利院，院子内外静悄悄的，除了门口值守的防疫人员，看不到一个人。在这里值守的是4名退役军人，他们的年龄全都在50岁以上，党龄超过30年。自2月18日参加战“疫”以来，他们先在石家路口负责疫情防控，后来又来到福利院值守，没有一天间断过。

疫情发生后，53岁的程晓明主动请战抗疫一线，他患有痛风，手指关节已经严重变形，却依旧每天值守10多个小时，每当有人建议他回去休息时，他都婉言谢绝：“作为一名共产党员，一名退役军人，在国家需要的时候，我应该站出来。”

福利院的老人们自由惯了，面对突如其来的限制，一些老人起初很不习惯。程晓明和其他志愿者一方面做好宣传劝导工作，一方面尽量为老人们提供细致的服务，解除他们的后顾之忧。2月28日，福利院一位80多岁的老李因病急需购买丹参片，程晓明得知后，骑着电动车跑遍了镇区药店，终于为这位老李买来了药。

除了程晓明，在此处值守的还有李国平、聂胜中、陈松元，他们有的患有慢性疾病，有的家人不让出门，



图为杨文波为村民测量体温。

但每个人都始终坚守一线。“疫情不退，我们不退”，一句话道出他们的共同心声。

守好“北大门”

石家河镇石北村位于我市与京山市交界处，被称为天门“北大门”。守好这道门，就是守护天北安全。

“我来上，我年轻。”“我经验丰富，我上再合适不过。”面对这一重要任务，村民纷纷站出来，主动请战在这一卡口进行疫情值守。最终，该村确定3名村干部带领9名志愿者日夜值守在卡口上。

10组党员杨文波，在东莞市经营一家模

具加工企业，春节前夕回到家乡和家人团聚。1月28日开始，杨文波报名成为一名志愿者，在卡口上为来往车辆登记信息、消毒、为驾驶员和乘客测量体温，“作为一名党员，要不忘初心牢记使命，时刻起到模范带头作用。”他说。

6组村民曾刚二是低保户，妻子才出院不久，正是需要照顾的时候。可从1月28日起，他和其他志愿者一起值守在卡口上，没有断过一天。他说：“我得到过别人的帮助，现在这种关键时刻，我也要站出来尽一份力量帮助别人。”除了值守卡口，他还主动承担了

为村民们采购配送生活物资的任务。

村支书姚南昌介绍，志愿者们持卡口值守之余，还协同村干部一起，承担了全村27个组的消杀、测量体温、防疫知识宣传、生活物资采购配送等工作，确保群众基本生活不受影响。

一抹“志愿红”闪耀在古镇，成为抗击疫情战线上的一道独特风景。据悉，石家河镇共有200多名党员群众参与了疫情防控志愿服务，他们中年龄最大的63岁，最小的18岁，分布在全镇24个村（居），齐心协力为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

天门工业园：科学有序复工复产

(上接第一版)

疫情期间新增47条口罩生产线

眼下，在天门工业园，口罩生产企业有9家，共计47条口罩生产线，日产口罩约240万只，为天门及周边地区疫情防控提供了有力支撑。

“这47条口罩生产线都是在疫情期间新上的，每新增一条都要克服重重阻力。”戴西霞说，疫情期间各地交通管制，设备和原材料的运输、工人返岗都是需要解决的问题。

众邦非织造布有限公司是园区口罩生产企业之一。该公司共有6条口罩生产线，日产口罩40万只。公司董事长李重兴说，企业口罩生产线大多是从仙桃购买的零部件，虽然两地仅一桥之隔，但在疫情之初运输非常不便，是园区管委会积极与仙桃等地沟通才解决了设备的运输问题。

口罩生产，工人还不能找新手。李重兴介绍，为了帮助企业员工返岗，园区管委会多次派警车和公务

用车进行接送，为员工返岗和企业正常生产提供便利。

一次，众邦非织造布口罩生产线发生故障，无法运转，天门地区没有维修人员，园区管委会迅速出动警车，赴仙桃接送修理工，及时排除故障，保障了口罩生产线的正常运转。

此外，天门工业园还积极为企业复工复产申请进行全程代办，为往来运输货车办理通行证，一个多月来，办理货车通行证800多张，全力保障企业物流通畅。

复工企业实行全封闭管理

在柏兴万国投资发展有限公司大门前，进出企业都要进行严格登记和消毒。该企业是一家主要生产无纺布机械设备、无纺布以及纸尿裤等产品的企业，疫情期间新增了4条口罩生产线，日生产口罩30余万只。

公司董事长吴建新说，疫情期间企业实行全封闭管理，所有程序严格按照园区防控指挥部制定的

方案执行。进厂房测体温、戴口罩上岗、分时段就餐……新到岗员工需要先进行隔离后才能上岗，确保安全。

在通威生物，疫情防控被摆在与生产同等重要的位置。“如果发生感染，整个企业都将面临停产的危险。”李伟说，防控疫情，他们主要做好两方面措施：一是外防输入。对返岗员工，企业要求先隔离3天以上；对外来人员和车辆，严格消杀、登记和测体温。每次仅允许1至2辆车进入厂区，进入之前要进行全车消毒。二是内防交叉感染。企业对所有员工实行全封闭管理，在做好员工测体温、厂区常消杀的基础上，尽量减少人员接触，如在密闭车间生产的人员尽量做到单人单间，进餐都是分批分次、单人单桌，严禁人员聚集。

为确保不出岔子，园区管委会专门成立了督导组，制定“一企一策”防控方案，免费为企业提供消杀药品，在加强督导的同时积极帮助企业解决复工复产中存在的困难和问题。

马湾镇华一村，是我市行政村合并调整力度较大的一个村，由原陈港村、河堤村、小湖村、汪陈村合并而成，在这次新冠肺炎疫情中，华一村是如何抓防控的？近日，记者走进该村进行采访。

区块管理化整为零

华一村虽由4个村合并而成，但“个头”并不大，全村16个村民小组，共有580户2580余人。

由于村落之间居住分散，加上村干部仅有5人，给疫情防控工作带来较大困难。思前想后，村“两委”决定，化整为零，进行分区管理。

村支部书记魏丑先说，做这个决定，主要基于三点考虑：一是疫情来得突然，又正好碰上大年三十，仅靠村干部在短时间内难以将各项防控工作落实。二是当地有正月初一上坟祭祖的传统，如何让群众取消祭祀活动，待在家中，仅仅靠宣传是远远不够的。三是正月是红白喜事宴请的高峰时期，要劝群众取消，短时间内存在困难。

如何解决这些实际问题？魏丑先说，我们以原本的4个村为单位，将华一村划成了4个片区，设立片长，由村干部划片包保，进行统一防控。这些片长大多是原村的村干部，对情况熟悉，也有一定群众基础，方便工作开展。同时，为了防止村民出门祭祖或走亲访友，在大年夜当晚，该村动员村干部、党员设置了15个卡口，为疫情防控管理打好了基础。

物资代购化零为整

中午11时许，刚刚采购物资归来的魏碧华将车停在了村委会门口，车上堆放着打包好的蔬菜和肉类。“这些都是指定的供货商提供的，不仅质量有保证，而且不随意涨价。”他说。

魏碧华是小湖片片长，因为有一辆皮卡车方便运输，所以由他负责全村村民的物资采购。他说，村里有物资采购群，平常村民有什么需要，由片长进行登记，然后由他统一采购和配送。

从液化气到米面，从纸尿裤到水果，村民要的生活必需品多而且零散。魏碧华说，他与十多个经销商保持着联系，把物资化零为整，列出清单，经销商提前根据清单把货物备好，等他去运，每天两趟。一个多月来，魏碧华采购物资总价超过了50万元，有效保障了村民的正常生活。

在做好物资保障的同时，魏碧华还有另外一个身份——市场价格调查员，如果遇到商家乱涨价，他可直接向驻镇督导组进行反映。“我们为群众送货都是‘零差价’，没有让群众多出一分钱。”他说。

李知情是该村低保户，家中仅有两父子，他常年带着患病的儿子在广州打工。李知情说，腊月返乡后，家里面临断粮断药的窘境，是村干部及时组织人员送菜、送药，才让他们父子俩生活无虞。

志愿者密织防控网

眼下，在华一村，随处可见戴着红袖章的志愿者，守卡、巡逻、宣传，密织了一张疫情防控网。

志愿者陈军是一名退伍军人，常年在外出务工，去年11月才回家。面对疫情，他主动申请参与志愿服务。他说：“我是一名入党积极分子，在这关键时刻，更应该向党组织靠拢，以实际行动接受组织考验。”

志愿者李佳稳在上海一家物流公司上班，此次疫情让他不得不推迟返岗时间，在村里，他主动承担起物资分发和宣传教育任务。

退伍军人余志辉不仅主动参与志愿服务，还建立了疫情防控志愿者群，负责协调和组织志愿者开展防控工作。他说，全村目前共有志愿者三十多人，他们是村里疫情防控的中坚力量。

市自然资源和规划局 主动服务助力医疗用品生产

天门日报讯（全媒体记者谢红艳 通讯员刘响）5日，在稳健医疗（天门）有限公司岳口厂房仓库，12吨医用棉纱顺利卸货，运输司机持应急处理的车辆通行证返程。

这辆来自襄阳的运输车辆，于4日下午4时30分，从仙桃场经过岳口大桥值守点，市自然资源和规划局岳口汉江大桥值守点的执勤人员在检查中发现该车无电子通行证，在询问中了解到，该车所载物资为稳健医疗（天门）有限公司生产医疗用品的急需物资，由于长途运输，电子通行证还没来得及办理。执勤人员得知情况后，主动与该公司负责人联系，商量应急处理办法，并由双方出具了相关证明。5日，市自然资源和规划局岳口汉江大桥值守点临时党支部安排专人，带着车主先后到市二医进行健康检查，到岳口镇新冠肺炎疫情防控指挥部进行审核，并帮助车主申请办理了应急车辆电子通行证，确保了稳健医疗公司医疗用品正常生产。

富力集团定向捐赠 市一医50万元抗击疫情

天门日报讯（全媒体记者谢红艳）近日，富力集团通过市慈善总会，定向捐赠市第一人民医院50万元用于抗击疫情。

自疫情发生以来，富力集团始终心系湖北一线，全力支持配合做好疫情防控工作，于2月初宣布向中国青基会及广州慈善会捐款2000万元，并成立富力爱心基金。2月19日，向市第一人民医院定向捐赠50万元，全部用于新冠肺炎病人救治费用支出和购买疫情防控工作所需的试剂、防护用品等相关物资支出。

据了解，富力集团于2018年5月落户天门，开发了天门富力院士廷项目。近两年来，天门富力院士廷已组织并参与公益活动10余次。

汇丰集团向我市捐赠负压救护车

天门日报讯（全媒体记者谢婉静）日前，一辆由汇丰集团联合中国社会福利基金会灯塔项目捐赠的崭新的负压救护车抵达市一医，为我市一线抗疫助力。

据悉，负压救护车与普通救护车相

比，最大不同是加装了负压装备，使车内气压低于外界大气压，实现“负压隔离”，在保证新鲜空气输入的同时，将车内医疗舱的空气过滤消毒后排出车外，最大限度减少舱内医患之间交叉感染的几率，保证外界环境不受污染。自

新冠肺炎疫情发生后，汇丰集团一直密切关注疫情发展，通过中国社会福利基金会持续向疫情严重的地区提供急需的医疗防护物资。在湖北天门汇丰村镇银行的积极协调下，汇丰集团捐赠我市的物资包括防疫急需的消毒液和消毒器

材、酒精、呼吸机、制氧机、医用手套、隔离衣、测温仪等。

截至6日，汇丰集团用于支援天门的物资捐赠总价值近60万元人民币。据介绍，汇丰集团还将进一步完善突发大型公共卫生安全疫情防控机制，为社会提供长期支持，并携手公益伙伴设计更多公益项目，协助乡村和城市社区在疫情过后尽快恢复生产生活。

天门市金鹏小额贷款有限公司

提供专业灵活的融资服务

- 服务对象：小微企业、个体工商户、种养养殖户及其他实体客户
- 主要产品：工薪贷、金农贷、富商贷、车贷
- 服务特点：①门槛低，放款快，一天到账；②抵押担保方式灵活多样，手续简单。

公司地址：天门市竟陵人民大道中116号（市皮防所斜对面）
联系电话：丁经理13807268089 肖经理13545167529 杜经理13135997089 廖经理15623890622